

UREDNIŠTVO IN UPRAVA trg GOLDONI 1, I. NAD.
Telefoni: Uredništvo 93-806 in 93-808 - Uprava 93-807
Rokopisi: se ne vračajo.
OGLASNI pri Upravi od 8.30 do 12 in od 15 do 18 - Tel. 93-807
CENE OGLASOV: Za vsak mm visine v širini enega stolpca:
trgovski 40 lir, finančni in pravni 60 lir, osmrtnice 70 lir.
NAROČNINA
Cena A: mesečna 240, četrtletna 700, polletna 1300, letoletna 2400
lir; Cena B: 144, 414, 792, 1440 jugolir; FLR: 55, 165, 330, 660 din.
Cekovni račun na imo: Ljudska založba: Trst 11-518; Re-
ka 45-301; Ljubljana: Primorski dnevnik - uprava 60-4045-34.
Poštna plačana v gotovini
Spedizione in abbon. postale
Stev. 730

Nekaj misli in ugotovitev
ob ustanovnem kongresu SIAU za STO

Prav je, da od časa do časa
omnara premeri daljo in nebesko
strmo. Pot, ki jo je za seboj napra-
vil, amer. v kateri pluje in cilji, h
kateremu jadra. Eno je poznavano
v drugem in od pravilne presoje teh
momentov je odvisen končni uspeh.
Kongres Slovanško-italijanske anti-
fašistične unije je tak mejniki, raz
katero se razgledamo nazaj na pre-
deto pot in obratno nato svoj
pogled naprej, da temu primerno
uravnamo naš korak.

Mornarji antifasiistične, demokra-
tne, protiperfidijske močnice
STO-ja naj se od tej mejni točki
kongresu SIAU - zamislijo, pre-
cevanju preteklost in vrednostjo bo-
dodnosti.
SIAU je združenje slovanških in
italijanskih delovnih množic: kmeta-
ri, ročnega in umskega delavca, o-
streljivci in dobrih misli, poštenih
in odgovornih srednjega sloja, ki
obsevanje in poznavanje v OF in KP
STO-ja, kateri pripada v tej uniji
izpraznjeno in utemeljeno vodilna
loga ne samo radi njenega deleža
v narodno-osvobodilni borbi in do-
nosniški vojni v preteklosti, mar-
no se bolj radi njenih jasnih po-
stojev v bodočnosti, sestavljanju gra-
dnih blokov v obrambo narodnih,
demokratskih in socialnih svoboda-
lin proti vsem napadom imperia-
lizma in kapitalizma na naših tleh.

Ali ni SIAU v čem je njena utemeljitev?
Fizičen in se pred njim liberali-
zma Italija sta strahovala v naših
dneh od davnej let; Italija davi-
tarno in materialno; rusija dobi-
ne sveta in vrednote duha; utes-
njena vsak izraz narodnosti
Slovanov; brez razlike na-
rodni zaslužnjaki slovanstvo in
italijansko ljudstvo, da bi mu stu-
dij, njegovi imperalistični, osvob-
diteljski politiki. In ko je fašizem v
društvi in s pomočjo nacizma pre-
korajši sleherni mejo dopustnega
in v svojem domovnem priduju po
nasilniški sveta zapeljil drugo svetov-
no vojno, je našo ljudstvo v
narodni samobrambi, v globokem
povprečju, da je napočil njegov
kraj prihodnosti čas, v sreči za-
stavlja, da je edini izhod obojestrano
nacizma, ki je imela v preteklih de-
setletjih svoje predhodnike, zgra-
do za orožje in se vrglo v krvavi
boju s stisnjenimi pestmi in ustni-
mi, bilo sovražnika, umiralo po
križih in taborniških, po gozdovih in
vzhodni v vedrim nasmetkom na
nasilnih in sročim sijem in oče-
stvenu prepričanju, da v nra in se
vse za pravilno stvar in srečno
bodočnost roditi, ki prihajajo.

Ali ni Slovanško-italijanska anti-
fašistična unija podprla z vsemi
svojimi silami utrjevanje ljudske
oblasti v nekdanji coni B, izvedbo
agrarne reforme in pospešila razvoj
državnih socialnih pridobitev?
Pariska mirova pogodba nas ni
zadovoljala. Zvesta nacelnemu miru, ki
je pogoj nemotenemu kulturnemu,
ekonomskemu in socialnemu razvoju
in blaginji najširših ljudskih
množic, je Unija sprejela ustvari-
telj STO-ja kot izvršeno dejstvo.

V novem državno-pravnem telo-
stvenju in bomo se bili boji za
obranilo in izvedbo vsega, kar je
plod narodno-osvobodilne borbe.
Pravice, ki nam jih daje statut
STO-ja, bomo morali sprostiti v
široko resničnost. Nasprednik, ki je
isti kakor je bil včeraj, samo obkro-
si je našo državo in krinko si je
pridral na lice, da bi nas pripravil,
nam danes zopet izpodriva naše pravice.
Pozablja pa, da danes ni reče-
ranj in da smo silj skoraj ogenj, ki
nas je prekalil, da smo kakor jeklo
in rečno kot briver. Trdnost boja
nas ne more plašiti in če nismo po-
znali malodušja v preteklosti, ali
je manj smerno v sedanjosti, da
v bodočnosti.

Zato hočemo soudeležbo v vsej
javni upravi Tržaškega ozemlja,
k politični čimiliti, ki je zaradi svoje
številnosti, modernih pogledih na
družbeno dojanja v to upravičen.
In upravičen po ravno isti celo od
naših nasprednikov proglašeni.
A praktično pobijanih nazorih de-
mokratije in po tehtnosti argumen-
tov in življenjski njegovih za-
hter.

Kongres SIAU bo našel in razpre-
del te in še druge mišlj; diskusija
po napovedanih referatih bo stvar-
no doprinos k reševanju politične
problematike našega časa in o-
zemlja.

Kongres in njegovi zaključki po
naj služijo v napolno vsem prisla-
snim Slovanško-italijanske anti-
fašistične unije in njenemu vodstvu v
nadaljnji borbi za splošno blaginjo
naših množic in trajen mir.

DR. A. KUKANJA

Višinski zahteva kaznen
za vojne hujskače

Lake Success, 25. - V politični
komisiji OZN se je nadaljevala
razprava o sovjetskem predlogu
delave vojno-hujskaške propagande,
ki je Jugoslovanski delegat dr. Babič
poudaril, da si ameriški ljud-
stvo želi mir in da upa, da se bo
svoje volje, vendar pa skušajo
vojni hujskači prepričati ameriško
ljudstvo, da je vojna proti Sovjet-
ski zvezdi na vsak način potrebna.
Zastopnik Francije je predložil
lastni načrt o vprašanju vojne
propagande. Amerikemu delegatu
Austinu je odgovoril Višinski, ki
je dejal, da bi moral Dullensa in
Byrnesa takoj vrzti v ječo, če bi
se izkazalo, da sta resnično vojna
hujskača. V nadaljnji izjavljani
je Višinski ostro napadel ameriški
tisk in Churchilla ter predložil ko-
misiji, da bi edino odbritev so-
vjetske resolucije, ki predlaga kazni
za vojne hujskače, preprečila v ne-
socialističnih državah nadaljnjo
vojno-hujskaško propagando v
tisku. Končno je v odgovor turške-
mu delegatu Višinski obtožil Tur-
čijo, da je v znanji vojni kote-
tirala z Nemčijo in upala na poraz
Sovjetske zveze.

Danes je predlagala Argentinja
v politični komisiji, naj se sprej-
mo Avstrijo v OZN.

Slorza odpotlova v London
Rim, 25. - Italijanski zunanji mi-
nistar Sforza je o položju odpotvali
iz Rima v London.

Ustanovni kongres SIAU
za STO

Danes ob 9. uri dopolne bo v Trstu v dvorani «Kina ob
mornju» ustanovni kongres Slovanško-italijanske antifasiistične
unije za STO s sledečim

- DNEVNIM REDOM:
1) Otvoritev kongresa in izvolitev delovnega predstevstva,
2) Pozdravi delegacij,
3) Volitve:
a) politične komisije;
b) komisije za overlovanje poverilnih delegatov;
c) volivne komisije,
4) Politično organizacijsko poročilo (tov. odv. Pogassi)
in diskusija,
5) O perspektivah SIAU (tov. Babič) in diskusija,
6) Poročilo politične komisije,
7) Volitve:
a) glavnega sveta SIAU STO-ja;
b) izvršnega odbora,
8) Zaključek kongresa.

Brigada „Ferdo Bidovec“
odlikovana

Tirana, 25. - Tajništvo al-
banske ljudske mladine je pri-
redilo sinoči sprejem na čast
udarni mladinski brigadi iz
Trsta „Ferdo Bidovec“, ki je
sodelovala pri gradnji mladinske
proge Drač-Elbasan in ki se
vrača v Trst.

Ob tej priliki je minister za
javna dela inšp. Špiro Koleka
izročil brigadi odlikovanja
«Reda dela I. razreda».

Sodelovanje pravoslavne cerkve
z državo v FLRJ

Sarajevo, 25. - V Sarajevu je
bila ustanovna skupščina združena
pravoslavni duhovnikov Bosne in
Hercegovine. Izglasoval so resolu-
cijo, v kateri med drugim izjavlja-
jo, da so jugoslovanski narod z
skupnim naporom in junatvom
ustvarili ljudsko državo bratstva,
ednosti in enakosti, v kateri je po-
polnoma zajamčena narodna in ver-
ska svoboda. Uduruženi imajo v
programu tudi borbo proti vsem onim,
ki ovirajo ustalitev normalnih od-
nosov med pravoslavno cerkvijo in
državo.

Inflacija v Kanadi

Otawa, 25. - Voditelj kanadske
napredne stranke Bracket je izjavil,
da je Kanada na robu krize.
Dejal je: Inflacija, ki jo sedaj pre-
življamo, se bo spremenila v krizo,
katero neobnova posledica bosta
zuba tržišča in brezposelnosti. Bra-
cket je kritiziral vlado zaradi stalne
narastanja cen v Kanadi.

Zopet ameriška komisija

Berlin, 25. - Predsednik komisije
je za finance ameriškega senata
Bridges je s svojimi sodelavci od-
potoval iz Berlina v Monako.
Pred svojim odhodom je novinar-
jem izjavil, da bo za Monakom
nadaljevala komisija svoje potova-
nje v Trst in Rim, del komisije pa
bo odšel tudi na Srednji vzhod.
Končno se bodo člani komisije
zbrali v Parizu, kjer bodo razpravi-
li z zastopniki francoske vlade.

„Pomoč“ in „odločna politika“

Washington, 25. - Vojna komisija
ameriške zbornice, ki je bila
na potovanju po Evropi in Sred-
njem vzhodu, je predložila vladi
poročilo, v katerem predlaga pomoč
Evropi, zlasti pa Franciji, Italiji,
Avstriji, Nemčiji in Trstu. Glede
Trsta priporoča nadaljevanje seda-
nje „politične odločnosti“.

Fašistična izzivanja v Milanu

Milan, 25. - Na mestu, kjer so
milanske množice v aprilu 1945 ob-
rušile Mussolinija in nekatero druge
fašistične voditelje, sta dva moška
prepevala fašistične pesmi. Ljud-
stvo je bilo zaradi tega tako razka-
čeno, da ju je hotelo linčati. Sels
policej je uspele ubraniti oba iz-
zevča.

Slovaški izdajalci uživajo
zaščito v inozemstvu

Bratislava, 25. - General Ferjen-
čič je izjavil, da so zaradi, ki so
jo pred kratkim odkrili na Slova-
škem, vodilji inozemstva bivši mi-
nistri, Tisove vlade. Ta zarota je
protičeskega in protisovjetskega za-
njo. Skupina Durčanskega vod-
skupno zoročnikov iz francoskega
področja v Avstriji, bivši slovaški
poslanik v Vatikanu Karol Stroj-
vali drugo skupino iz Rima, ame-
riški poslanec Constantin Oulen pa
vodi ostro protičesko kampanjo.

Nov kazenski zakonik
v FLRJ
Beograd, 25. - Včeraj so prišlo
deloviti zakonodajne komisije obeh
jugoslovanskih zbornic. Na prvi se-
danji so pričeli s proučevanjem vladne
delelovice francoske zasebne co-
ne z anglo-ameriške, se je odpove-
dala reparacijam in dopustila odlo-
žitve uvoza nemškega premoga v
Francijo.

STALIN PONOVNO POUČARJA
možnost mednarodnega sodelovanja

Zillicusovo poročilo o razgovoru
laburistične delegacije s Stalinom

London, 25. - Voditelj dele-
gacije laburističnih poslancev,
ki je obiskala Sovjetsko zvezo,
Kotni Zillicus je poročal o iz-
javah Stalina, ki jih je podal
njihovi delegaciji. Stalin je
med drugim dejal:

Politika Sovjetske zveze stremi,
kako ji vedno stranča za tem,
da se izboljšajo gospodarski in po-
litični odnosi z drugimi državami.
Začni pri ZDA in Veliki Brita-
niji. Če želijo te države izboljšati
svoje odnose s Sovjetsko zvezo,
hoče dobrodošli in sovjetska vlada
bi bila pripravljena srečati se z
njimi na srečni poti ne glede na
razlike socialnih in gospodarskih
sistemov, ktr je izkušnja dokaza-
la, da je sodelovanje med drža-
vami z različnim socialnim in go-
spodarskim ustrojem vedno mo-
glo.

Ce pa te države sedaj ne želijo
izboljšati svojih odnosov s Sovjet-
sko zvezo, bo ta sila po svoji poti
brez njihovega sodelovanja do ta-
karn, ko se bodo premislile in se
zavedale, da je mednarodno sode-
lovanje v današnjem svetu neob-
hodno potrebno. Mi lahko čakamo;
smo potrpežljivi ljudje.

Stalin je dejal, da Velika Brita-
nija, kot svetovna trgovinska sila
ne more mimo tega, da ne bi bila
v dobrih političnih odnosih z ZDA.
Ne vidi pa, čemu London ne skuša
razviti svoje trgovine z vzhodno
Evropo.
Glede novo ustanovljenega infor-
macijskega urada v Beogradu je

Ob 25. obletnici
tuje intervencije v ZSSR

Moskva, 25. - Sovjetski tisk ko-
mentira 25. obletnico uničenja ebe-
hal garda in japonske intervencije
na sovjetskem Daljnem vzhodu.
«Izvestija» pišejo, da so hoteli oni,
ki so se udeležili intervencije, za-
dušiti mlado sovjetsko republiko in
obnoviti vladno velesposelnikov in
kapitalizem, pri čemer so namera-
vali odepiti Daljni vzhod od so-
vjetske države. Kazenske ekspedi-
cije «demokratskih» držav so po-
žigale mesta in vase, ubijale delav-
ce in kmete, toda ravnati ta teror ni
oplašil sovjetskega ljudstva, tem-
več ga je prekalil za borbo do po-
polne oblasti.

Važnost poliskega premoga
za Evropo

Varišava, 25. - Na tiskovni kon-
ferenci je glavni ravnatelj urada
za premog Topolski izjavil, da je
leta 1945 znašala proizvodnja am-
eritca 20 milijonov ton, lanske leto
47 milijonov ton, v prvih de-
setih mesecih t. l. pa 43 milijonov
ton. Topolski je izjavil, da gre za
to zaslugu patriotičnemu tudi ru-
darjev, ki so s tekmovanjem iz-
vedli mehanizacijo rudnikov.

Romuni v Jugoslaviji
uživajo vse pravice

Bukarešta, 25. - List «Contem-
poranul» piše, da uživajo romunski
manjšini v Jugoslaviji popolno
svobodo kulturnega udejstvovanja
in vzdržujejo književno revijo, ti-
skano v romunskem jeziku. List
pripominja, da živijo v Jugoslaviji
mnogi Romuni, katerih prosvetno
in književno delovanje je zelo o-
sežno.

Beneševi spomini

Praga, 25. - Ob priliki narodne-
ga praznika, dne 28. t. m. bo izšel
prvi zvezek spominov predsednika
dr. Beneša z naslovom: «Od Mo-
rakovega proti novi vojni in novi
zmagi». Po opisu razvoja svetovni-
politične od Versajškega miru do
pričetka 1944 omenja v poglavju
«Vzhod in zapad»: Českoslovska na
razpuzju predsednik Beneš poga-
tvan v Moskvi med njim, Stali-
nom in Molotovom.

Obnovna Reke napreduje

Reka, 25. - Obnova Reke, ki je
bila med bombardiranjem in tudi
zaradi eksplozij, ki so jih povzročili
Nemci ob svojem umiku, hudo
poškodovana, najo napreduje.
Popolnoma so obnovili 300 hiš.
Obnovili in razširili so številna jav-
na posopija in sole. Načrt za po-
pravo cest in pločnikov je bil iz-
veden za 90%. Začeli so graditi tu-
di tri nove stanovanjske stavbe na
8 nadstropij.

Maršal Tito nosilec liste
za vso Istro
Reka, 25. - Za kandidata za
mešlu Pulj pri volitvah v ljud-
sko skupščino FLRJ je bil postavl-
jen sedanj predsednik puljskega
meštanega ljudskega odbora Fran-
co Nefat; njegov namestnik pa je
Giovanni Fiorin, član mestne-
ga odbora SIAU.

„Marcia su Trieste“
ali
skomine skvadrilov

Ko človek čita razne ukaze
sedanjih oblastov v Trstu, št. 1
in št. 2 ita., izdane pred in po
vstopu v veljavno mirovne po-
godbe, in se spomni vsega čiljub,
ki so jih vrhovni gospodarji teh
oblasti dajali pred neštetimi
mednarodnimi forumi, bi moral
biti prepričan, da v Trstu ni o
fašistih nobenega sledu več. To-
da vsi vemo in na svoji lastni
koži čutimo ter smo zlasti ob
neštetih fašistihnih atentatih
prekvaravo občutili, da merodaj-
ne oblasti svoje lastne ukaze kaj
slabo izpolnjujejo. Resnice je
namreč, da po Trstu fašisti-
kaj mrgoli in da jim vsak dan
bolj rastejo peroti.

Zadnje dni pa so začeli po me-
stu širiti govornice, da svo za 28.
oktobra predvideti nič manj in
nič več kot črna marcia su Trieste
in granda stite in da je že
vse pripravljeno: orožje in per-
fektna organizacija po celotni,
a iz Italije pa da je že prišlo
spod pretvezo obiska Tržaške
razstave 149 600 tisoč evrov, ki
so oboroženi z bombami, samo-
krevi in brzostrlekanji, podpira
da jih neki angleški major,
ki bo celo zadevščino vodil. Ko-
memoracija dučeta, da bo zju-
pno pri Sv. Justu, nakar se bo
dodu spravilo na sedež naših usta-
nov in jih razdeljal. «Kopar bo-
mo našli, da govori slovanški, ga
bomo preleteli s kiji z hrbinami
vezili na kraju, ki jih bomo me-
nili skrite v rokah!» In: «Leta
1940 mora biti več mrtvih,
kot leta 1919, in 1920.»

Ni se čuditi tem govornicam,
pa tudi ne fašističnim skomina-
m po novih pohodih, saj po-
tuhne imajo in so jo ineli več kot
dovolj. Saj so nam že lani raz-
deljali 87 sedevšč naših ustanov
in kaznovano. Toda za letos jim
bomo posvetili, kakor zaslužijo
in pohvalne razgladi in pogajni-
tja, kamor spadajo. Naše ljud-
stvo ima dovolj izkušnje v teh
zadnjih dveh letih in pol in se
bo tudi za to enarčno znalo ra-
vnati.

To naj ve vojaška oblast in
njena policija!

Ozadje padanja
cen v Italiji

V Japonsko, znaša danes že 105%
prednjega (10 tisoč ton); njena
proizvodnja volnenih tkanin je do-
segla celo 135% proizvodnje iz leta
1938. - Trenutno je italijanska
bombarna industrija še naposena
z naročili Unre in Bliznjega vsho-
da. Toda to delo gre proti koncu.
Padanje cen na debelo - z ma-
limi izjemami, kakor n. pr. pri obu-
- ni prišlo še do izraza pri prodni
na drobno. To ne velja samo za
Trst, temveč tudi za velika mesta
v Italiji, tako da je glada bila pri-
siljena s posebno obročnico opozori-
teli prejeti na odpor trgovcev na
drobno. Res je, da se cene na drobno
ne dajo znižati točno v istem
razmerju, kakor so bile znižane
na debelo - ker vpliva nanje tudi
višina najemnin, davkov, raznih
taks in drugih režijskih stroškov
itd. - toda trdostrano vztrajanje
pri sedanjih cenah ni opravičeno.
Čim prej se detajliti odločijo za
ta korak, tem bolje, ker jih bo si-
cer k temu prisilila zmanjšana po-
trošnja. Ker se tržaško gospodar-
stvo še vedno razvija v sklopu z
italijanskim in se tudi cene usttra-
jujo vzporedno s cenami na italijan-
skem trgu, bodo sicer občutna
možna odločna nastopiti v obrambo
poljskega, slovaškega in češkega
maloga potrošnika je treba končno
zariti vrat tudi v Trstu, kjer so ji
bila doslej odprta vrata na stežaj.

Ob kolu moramo zabeležiti v
težnji na enčelnem planu. Italijan-
ski poljeindustrialci namreč po svojih
glasilih že zdaj ustvarjajo upodno
ozračje za to, da bi lahko del bre-
menne morebitne krize, ki bi jo v
njihovih podjetjih izvalovo prenaplo
padanje cen, prevrli na delavstvo
z odpuščanjem ali znižanjem plač.
Stara zgodba.

Nov kazenski zakonik
v FLRJ

Beograd, 25. - Včeraj so prišlo
deloviti zakonodajne komisije obeh
jugoslovanskih zbornic. Na prvi se-
danji so pričeli s proučevanjem vladne
delelovice francoske zasebne co-
ne z anglo-ameriške, se je odpove-
dala reparacijam in dopustila odlo-
žitve uvoza nemškega premoga v
Francijo.

Proces proti Sernecu v Gradcu

Dunaj, 25. (Tanjug) - Pred bri-
tanskim vojaškim sodiščem v Gra-
dcu se je začela razprava proti ban-
diti Josipu Sernecu in drugim de-
setim članom njegove tople, ki so
obtoženi terorističnega delovanja v
avstrijsko-jugoslovanskem obme-
nem pasu. Čeprav obtožnica ome-
njuje, da gre za belogardistično de-
lovanje proti Jugoslaviji, je član
angleške vojaške policije kapitan
Sawders izjavil, da so banditi me-
d zasliševanjem govorili o glavni be-
logardistični komandi v Sred. To-
govski oblasti. Kap. Sawders je
poudaril obstoj te glavne komande.
Med zasliševanjem so obtoženci tu-
di priznali, da vodi to glavno be-
logardistično komando bivši kolabo-
racistični Glušič.

„Tekmovanje pridnega
utenja“

Zagreb, 25. - V Zagrebu bodo 2.
novembra priredili tek mimo za-
prek za pionirje, ki ga bodo ime-
novali etek pridnega utenja.

KAIRO, 25. - Včeraj je zahtevala
kolera nadaljnji 446 smrtnih žrtev,
poleg tega pa so ugotovili 880 no-
vih obolenj na kolero.

LONDON, - Dokončno število
žrtv pri železniški nesreči v Croy-
donu znaša 31 mrtvih in 60 ranje-
nih. 52 ranjenecv je v bolnici.

Zapiski ob robu

Grenkejšje od komisa

Ce kje teko zaslišajo svoj kos kruha — je to prav gotovo pri nekaterih gospodih na radiu Trst II.

Sicer mora biti po našem mnenju is neklih usrokov tisti kruh — je tako grenkejšji od komisa. Toda delo samo po sebi pa poleg te grenkobe zahteva še svoje. Le poglejte:

V mladinski oddaji so doslej v šestih nadaljevalnih prinašali iz hrvaščine prevedeno delo Tihomirja Prodanovića: «O soncu in človeku, ki ga je za radio pridela Zora Jugova. Danes bi se imelo vršiti sedmo nadaljevanje, s čimer bi bilo delo do kraja podano.

Toda vsak kruhek je težak in za nekatero je še težji in grenkejšji od komisa.

Zaradi tega menda so delo na radiu nekateri gospodje črtali iz programa, ker lahko v njem be-

remo sicerde besede: «Tedad se je zopet v ponižanih in teptanih prebudi človek. Zamajali so se okovi, prebudili so se sužnji in začela se je borba za to, da bi človek zopet postal človeku brat in tovariš. Blizu se čas, ko bodo zopet vsi delali in vsem bo lepo na zemlji.»

Gospodom na radiu, ki govore in sanjarijo o svetu popolnoma rože in pravičnih luči, o raskošnih vlah v Argentini ter o novem socialnem redu, ki bi ga pripeljali v Fordovih limuzinah poslednjega tipa nekde v Ljubljano, je ob njih zgoraj navedenih stavkih zadilo po komunizmu. In čemu bi človek govoril, kako bi bilo lepo na svetu, ako bi vsi bili kakor bratje in tovariši, če v tem lahko izgubi ne samo vilo v Argentini, pač pa tudi tisti kosček kruha, ki je grenak, grenkejšji od komisa, in kadar gre za to, ima strah pri nekaterih ljudeh pač vedno velike oči.

Tako velike oči ima, da je prav za prav na radiu nastala že panika, kadar najdejo napisano besedo tovariš. V nekem tekstu, ki se je glosil: «Bil mi je dober tovariš — so namreč neumniki črtali besedo — stvariš.»

Za v bodoče pa pravijo, da se onim gospodom pri radiu obetajo še strašnejše preizkušnje. Stojijo namreč pred problemom, kako bodo preimenovali igra: «Rdeča kapica, ko pri nas je vsak otrok ve, da rdeče pomeni komunistično, rdečo-komunističen, rdečo-komunistična itd. itd.

Dva gospoda, od katerih eden baje reflektira na dvonastropno in drugi na enonastropno vilo z vrhom tam nekje onstran oceana, hotita baje, če nekaj dni vedno bolj skrušena na delo.

Nihče pa se ju ne drzne vprašati, zakaj ju je strah.

Ona dva namreč vedno trdita — in še po mizi udarita, kadar hočeta prav tehno in svetočno povedati, da čitimo v džeji, kjer so štiri žlahtne svobode, in ena je bolj žlahtna od druge, a ena je žlahtna najbolj: svoboda od strahu!»

Izšla je II. številka „Soče“

25. oktobra je izšla iz tiska II. številka „Soče“, ki je glasilo Demokratske fronte Slovencev v Italiji. Na uvodnem mestu prinaša članek «Slovensko šolstvo Slovencev v roke», v katerem pisec ugotavlja, da nova demokratska Italija namerava hoditi po poti fašističnih in fašističnih režimov. In nadaljuje, da so se do sedaj Slovencev delala vse mogoče ovire, prav posebno pa na šolskem področju. Vprašanje slovenskih srednjih šol in osnovnih šol je potrjeno osebam, katere ne samo, da niso Slovenci, temveč so zagriženi šovinistični prenapetci, in nasprotniki Slovencev.

V „Soči“ je tudi obelodanjeno poročilo o zasedanju glavnega odbora Demokratske fronte ter resolucija, ki ima konkretne zahteve do italijanskih oblasti. Zanimiv je članek «Pravda beneških Slovencev». Citateljem našega Dnevnika «Soča» toplo priporočamo!

TRŽAŠKI DNEVNIK

Hoteli so spravili ob ugled ljudsko oblast

Včeraj se je pred okrožnim ljudskim sodiščem v Kopru vršila sodna razprava proti protiljudskemu elementu Pechari Viktorju, Vallovi Pavlu, Sati Jordanu in Cavalli Pavlu. Ki so kot poslušno orodje reakcije izvrševali njene narete.

Vsi so se morali zagovarjati pred sodiščem, ker so marca t. l. na skrivaj vhitopili iz Trsta v Istro 200 kg testenin ter jih nato razdelili iz političnih namenov med družine v Smededl, za katere je don Kocijančič sam napravil seznam.

Da so dobivali testenine osebe ki niso bile ravno potrebne, le iz političnih namenov, go potrdile svoje vplivne priče. Politično ozadje te dohodnosti je dovolj jasno don Kocijančič, ki je poznal vse družine v Smededl, njihovo gospodarsko stanje ter njihovo politično mišljenje, je sestavil seznam, v katerem je zagnoval večino ljudi po katerem naj bi dobili podporo papeške pomoči iz Trsta. Da bi prikri prav namen te akcije je stavil v seznam celo nekatero osebo, ki so vpisane v SIAU. Tudi don Brunj Jurj, župnik kopske župnije, ki je pričal, ni vedel ničesar o tem razdeljevanju, daš je bil don Kocijančič njegov podrejeni duhovnik in bi mu moral o stvari točno poročati. Odvetnik De Grassi, ki je branil obtožena, pa je svoje mu govori dal pečat obrambe demokratijske stranke. Zaman je skušal zmanjševati pomen te akcije, češ da je bilo čisto karitativna megal pomena. Dejstva pač odvetnik ni mogel zakriti. Ta karitativna akcija je dajala pomoč onim, ki je sploh niso bili potrebni, izvzeli so jih oni, ki so je bili dejansko potrebni. Kaj pa je bila ta „pomoč“, so priznale same priče, ki so jasno povedale, da je ne bi niti sprejete, če bi vedele, kakšna špekulacija se za tem skriva. Don

Gospodje gradbeniki čakajo sodbo

G. Zumin naj bi bil žrtev kapitana Cockerhama

Včeraj so na razpravah proti gradbenikom končali svoje zagovore odvetniki; obenem sta govorila tudi tožila. Tako bosta v tem tednu lahko sodišče izrekli pravdne in sodbi. Na razpravi, kateri predseduje major Reakes, je odvetnik Grisogono branil obtožena C. Lombaa. Zagovornik je v teku svojega zagovora poudarjal, da so bila dela, ki jih je izvrševal podjetje v času vojne, prekinjena zaradi izrednih razmer. Po italijanskem zakonu iz leta 1940, ki je predvideval te stvari, pa je imelo podjetje pravice nadaljevati že započeto delo takoj po osvoboditvi. Pogajanja za obnovo zapuščenih del so se normalno razvijala od julija 1946. do decembra 1946. ožroma januarja t. l., ko je bila podpisana pogodba. Denarni izdatki za ta dela so se povečali za 12% v primeri z proračunom iz leta 1946, ker so se medtem pojavile delne. Pogajanja za nadaljevanje del pa je ves čas vodil inženir načelnik Coassini neposredno s Colombom. Zaradi tega ni mogoče govoriti, da bi imel Colombo kaj opraviti z Riccijem. S tem je odvetnik zaključil svoj govor in izrazil prepričanje, da bo sodišče v pravdoreku obtožena oprostil.

Odvetnik Pittasi je sicer priznal, da je Comelli dal Squireu 1 milijon 200 tisoč lir, Ricciju 3 milijone in še 30 tisoč lir za znameniti avtomobil z zamke Fiat, ki so ga gradbeniki darovali Ricciju. Zamikal pa je, da bi bilo to podkupovanje javnih uradnikov. Odvetnik se je skliceval na § 318 italijanskega zakonika, ki obravnava korupcijo. V tem je namreč rečeno, da nihče ne more biti obsojen zaradi prekrška tega člena, ako ni dokazano, da je obtoženo zaštetno kršil vse elemente tega zakona. Po odvetnikovih trditvah pa obtožena ni baje dokazala, da je bil Ricci javni uradnik ožroma da bi obtoženo Riccija smatral za javnega uradnika in da bi Comelli dal denar Ricciju s namenom, da mu ta proti plačilu uredi uradne zadeve. Dokazano ni namreč, da je obstajal sporazum med plačilom in izvršenim uradnim aktom. Ricci je baje sam priznal, da je dobival denar šele po podpisani pogodbi med podjetniki in uradom za javna dela. Zaradi tega bo po odvetnikovem mnenju moral sodišče v pravdoreku oprostiti obtožena. Prav tako sta se odvetnik Turola, ki je tudi branil Comellija in odvetnik Kezch, ki je branil Colombaa, predlagala za svoje kliente, naj ju sodišče oprosti.

Za njimi je spregovoril popoldne tožilec kapitan Robertson. V svojem kratkem govoru se ni kot zagovorniki izgubljal v tolmachenju paragrafov in členov različnih zakonikov, pač pa je še enkrat pribil dejstvo, da so sami obtoženci priznali, kako so dajali denar čezrorna podkupovali uradnike Richardsona in Riccija. Predvsem je tožilec pobijal trditve zagovornikov, da so gradbeniki samo nadaljevali že započeta dela, ki pa so bila prekinjena zaradi vojne. Nikjer ni pač zaprsano, da je bilo treba za nadaljevanje teh del samo podpisati brez pogajanj. Nemožnost je trdil, da bi poslovi ljudje, kot so obtoženci bili tako velikodušni, in dajali uradnikom denar v obliki darov, ki ga niso niti zapravili v svojih računskih knjigah in se celo bja gmajnariji niso vedeli, kam je izgnil.

Da sta bila Pavan in Giungi so lastnika, ima obtožena toliko dokazov, da se tožitelju ni zdelo niti vredno prinesiti jih na sodišče. Za Lenassi jevo pa je toliko dokazov za njeno krivdo, da ga niti obramba niti spustila v podrobnosti, o tem, temveč je takoj začela govoriti o omilnitvi kazni. Sodišče bo izreklo pravdorek v četrtek zjutraj.

V drugi dvorani so pa medtem prav tako govorili zagovorniki. Odvetnik Annascia je za svojega klienta Zuminja trdil, da njegove izjave na policiji ne odgovarjajo resnici, in vzkljnil, da je Zumin trgalje kap Cockerhama, ki je strgalje podjetnikom 10% njihovega celotnega dohodka. Zagovor je odvetnik zaključil s pozivom, naj sodišče oprosti obtožena. Odvetnik G'annini je govoril za podjetnika Navarro.

Čez dan so kradli v trgovini

Prejšnji dan so tatovi v opoldanskem premoru odprli trgovino s pisarniški potrebščinami Facau v ul. Carducci 4. Nabrali so si 55 nalivnih peres same boljše vrste in inozemskih znamk. Nabrali so si tudi 405 raznih torbic in s plenom lepo nemoteno odšli. Gospodar, Ezio Capellari, ki ima okrog 250 tisoč lir skode, je tatove, ki rabijo toliko pisarniškega pribora, prijavitli policiji.

Zaloga vojaškega blaga odkrita

Pri preiskavi v hiši št. 15 v Bah na je policija našla tri gume za kamion, 6 zračnic, 106 kg masti, 9 zavojev cigaret in nekaj drugih predmetov, ki so bili vsi ameriškega izvora. Takoj so aretirali zaradi nezakonite posesti vojaškega blaga Zoro

Žrtev fašistične drhali v Gorici

23. t. m. ob 23. uri so neznanci položili bombo s tritolum pred kuhinjo Berce Barine, stanujoče v ul. Brigata Casala 29. Imenovani so perjetno iste neponane osebe položile bombo že 8. marca t. l. ki pa tedaj ni eksplodirala. 14. septembra zvečer je v odsotnosti Bertetove udrla tolpa divjakov v nje-no stanovanje in pokradla ter uničila vse kar se je dalo. Sedanja eksplozija pa ji je uničila še ono ravno pohištvo, ki je ostalo celo od prejšnjega napada. Bertetova je revna delavka, ki si želi 20 let v potu svojega obraza služiti svoj vsokodanih kruh s težkim delom v tovarni in mora skrbeti za svojega mladoletnega sina, in prav to revno si je fašistična drhali izbrala za svojo žrtev. Ali bo kvetura tudi tedaj rekla, da še ni prevzela oblasti in da ni odgovorna za te vrste terorizma, ki se dnevno ponavlja?

Učitelji s telesno gardo

ZVU naj z dejanji pokaže svoje dobro voljo

Po osmih dneh, ko so Gropajci in Padriani nagnali učitelja Artača Ivana, begunca iz Ljubljane, se je v torek 14. t. m. zopet pojavil na njihovi šoli, da bi začel s poukom. To pot ga je spremljala številna civilna policija. Ljudstvo iz Gropade in Padrić je čakalo že na vse zgodaj, vendar mu zaradi policije ni moglo preprečiti vstopa v šolo. Toda ljudje se niso pustili odgnati in so vztrajali, da je učitelj pod zaščito policije sprejel tri delegate. Te so mu odločno povedale, da mu starši ne bodo dovolili počevati svoje mladine. Učitelj pa je trdovratno vztrajal in se skliceval na VU. Na zahtevo ljudstva, da pojasni svoje preteklost, je odgovoril, da za časa NOV ni delal ne za enega, ne za drugega. Izjavil je tudi, da mu ni mar, če uč ali ne, samo da mu teče plača. Tudi da ne gleda komu služ, da mu je plačajo.

Naslednji dan je prišel brez policije vstop šolo, se po kratkem prekanju zopet odšel. V četrtek 16. t. m. se je zopet prikazal v spremstvu policije, ki je zastražila vse dohode v vas. Obnem z njim je prišla tudi učiteljica Srečka Cerne. Kmalu za njima je prišel major VU in vprašal ljudstvo, da naj mu pojasni vse zadeve. Ljudje so to storili, in kar jim je major rekel, naj porpijo vsaj en mesec, da jim bodo potem poslal druge učitelje.

Tako prihaja sedaj Artač vsak dan z avtobusom do Bazovice in od tam peš po cestah ali pa kar čpo čez proti Padrićam in Gropadi. Zaradi njegove osebne varnosti gre v primerih razdalji pred njim civilna policija, ki potem ves čas

Učiteljska konferenca v Kopru

V sredo 22. t. m. je bila v Kopru okrajna učiteljska konferenca, katere se je udeležilo skoraj 100 učiteljev slovenskih osnovnih šol kopskega okraja. Ker se blizu teden kulture, ki je v Istri, od 1. do 7. novembra in bodo vsi učitelji aktivno sodelovali tako v tednu samem kot v vsem letu pri izensokomnem delu za kulturni dvig stranskega človeka, so na tem zborovanju razpravljali o tednu kulture ter delu na terenu, posebno v zimskem času.

Tov. Živa je pokazala učiteljem pomen kulture v gospodarskem in političnem življenju naroda, tov. Arko pa je govoril o izvedbi projekta za teden kulture. Tov. Marko je razvil načrt dela v nadaljevalnih in analifabetičnih tečajih, ki se bodo vršili po vseh vaseh. Učiteljsvo bo načrt izvedlo, ker razume potrebe istranskega ljudstva in se svoje dolžnosti napram njemu popolnoma zaveda.

Trebno bi bilo, da bi ob takih prilikah, ko se prosvetni delavci zberejo iz vseh najbolj oddaljenih vas, dobili prevozno sredstvo, s katerim bi se zjutraj vsi pr-peljali, po polpne pa se po končani konferenci odpeljali na svoj dom.

Avtobus, so vedno natrpani; lahko se zgodi, da učitelj ne dobi več prostora in poleg tega izgublja dragocen čas. Prav gotovo bodo prosvetni oblasti pri tem šle na roko učiteljsvu.

Letina oljk

Kljub temu da je preteklo zimo burja precej škodovala oljčnim nasadom v našem okrožju, so se oljčna drevesa, razen v najbolj izpostavljenih krajih, zelo popravila. Kmetje so tožili, da ne bo pridelka oljk za ves let. Toda iz stanja, ki se kaže sedaj, posebno ob obalnem pasu od Strunjana do Novega grada, je razvidno, da bo letina oljk še kar dobra. Dobro so zarodila posebno starejša drevesa, ki se še sedaj kar ugodno blode pod težo sadu. Poleg zelo dobre vinske letine bo istrski kmet imel še precej olja, tako da ne bo v skrbeh za maščobo. Marsekriteri pa bo še kak liter oddal za pomoč potrebnim.

Zlato-dragulji Zlatarna PERIZ

Trg. Sv. Ivana 1

Kupuje po najvišjih cenah ZLATO, SREBRO in BRILJANTE. Velika izbira ur najboljših znamk. PRECIZNA POPRAVILA.

MOŠKE in ŽENSKÉ PLAŠČE

in čiste volne v veliki izbiri po zelo ugodnih cenah prodam. PLETENI, Viale XX. Settembre 9, I. nad.

FRANJO RUPENA & Co

dr. z o. z. T R S T Ul. Udine 15 - tel. 86-48

Uvoz - izvoz = zastopstva

Trgovina na debelo z vsakovrstnim lesom, premogom, ogljem, drvmi za kurjavo, stroji, avtomobili in vinom. PREVOZ BLAGA

„SINGER“ ŠIVALNA STROJA

eden pogrešljiv in drugi znanke «Vigor» z ohištvom ter stroj znanke «Paff» popolnoma nov, stroj znanke «Mundloss» z ohištvom v stroj «Neechi B.D.U.» prodam. TRST, ul. Torre Bianca 43 (vogal ul. Carducci)

UL. G. VASARI 10

TRGOVINA ČEVLJEV TREVISAN

PRISPELA JE NOVA POŠILJKA NAJMODERNEJŠIH ČEVLJEV za ŽENSKÉ, MOŠKE in OTROKE. CENE ZELO UGODNE. UL. G. VASARI 10

KOLENDAR Nedelja 26. oktobra Evarist, Vranica Sonce vzhaja ob 6.37, zahaja ob 16.58. Dolžina dneva 10.21. Jutri 27. oktobra Antonija, Matjaž

Spominski dnevi 1947 sta prešli XIV. divizija in XII. brigada M. Bračića naslov uč.

Preskrba Meso za bolnike. Od jutri 27. t. m. pa do 8. novembra bodo delili bolnikom v mestu in podeželju po dve štati konjskega mesa na dodatno nakaznice za 50 gr in po štiri štate na nakaznice za 100 dnevnih gr proti odzokom za dneve od 11. do 31. t. m. Cena 70 lir za štatio.

Enotni sindikati Sindikat mesarjih atok. Vsi steklarji so vabljeni v ponedeljek 27. t. m. ob 19.30 v ul. Imbriani 5 zaradi sporocila važnih sklepov. Sindikat pekovski namesčencev. V torek 28. t. m. ob 17. uri ima seje upravni odbor. Sindikat mesarjskih nameščencev. V ponedeljek 27. t. m. ob 19. uri bo v ul. Imbriani 5 važen sestanek članov te stroke zaradi nove delovne pogodbe in drugih važnih sporocil.

PRELOŽENO JE slavnostno odkritje spomenika padlim borcem na Kontovelu zaradi tehničnih ovir na prihodnjonedeljo 2. novembra.

Preddavanje v krožku «Tomažič» Sentjakobsko prosvetno društvo «Jvan Cankar» vabi člane in vse ostale Slovence okraja k rednemu predavanju o našem tisku. Začetek predavanja bo jutri ob 20.30 v dvo-

roditeljski svet slovenske šole v ul. Sv. Frančiška vabi starše na sestanek, ki bo v sredo 29. t. m. ob 14. uri v Vicoi dell' Ospedale 2.

Tečaj slovenskega jezika se prične v ponedeljek 27. t. m. ob 20. uri v kulturnem krožku «Ravbar».

Dijaška prireditve na Opčin organizirana od openskih dijakov, bo danes ob 17. uri v Prosvetnem domu. Na sporodu so recitacija, igra, petje itd. Vabimo k obliki udeležbi.

POIZVEDBA Tovariši, ki se je dne 4. oktobra 1947 peljal z vlakom, ki odhaja iz Ljubljane proti Gorici ob 6. uri, in je sopotnik tov. Ogi Potočnik roj. Kržič iz Zagreba (rojena v Kamnu ob Soti) naročil, da nam sporoči smrt brata-nečaka Kržiča Antona v Dachau, prostimo, naj nam pošlje svoj naslov. Družini Čok-Kržič Opčine-Trst

Vremensko poročilo z dne 25. oktobra ob 20. uri. Zračni tlak 756 (pada), toplota 7.5 do 12.4, 11 mm učaja, veter 115 km na uro, nebo oblačno, morje razburkano, toplota morja 15.7.

ZAHVALA Ob nenadomestljivi izgubi najhlinih sinov Vladimirja Sosiča in Milka Božiglav-a padlih borcev

se najtopleje zahvaljujemo krajevemu ljudskemu odboru — Hrpelje-Kozina, naši vojski, LMS, AFZ, godbi, pevcem za gneljivo petje, OF odborom, dijakom, govornikom ter vsem ostalim, kateri so izkazali zadnjo čast padlim.

Hrpelje-Kozina 21. oktobra 1947. SOSIČ-BOŽIGLAV.

MALI OGLASI

MLADENKO, (vaješko) pridno in mladen, iščemo za trgovino s sadjem in zelenjavo. Rosino, ulica Carbonara 18.

OPREMLJENO SOBO v središču ali neposredni bližini išče boljši slovenski uradnik. Ponudbe na upravo «Primorskega dnevnika» pod «Ves dan odsoten».

DRUŽINSKA MENZA sprejema na dobro domačo hrano 10 oseb. Pojasnila ULICA GATTERI št. 47. I. nadstropje desno.

Drva za kurjavo od 500 kg naprej naročite pri F. MIHELIN — TRST UL. VALDIRIVO 22 - TEL. 25-710

OGLJE vagonsko pošiljko, naročite pri F. MIHELIN — TRST UL. VALDIRIVO 22 - TEL. 25-710

Zlato-dragulji Zlatarna PERIZ Trg. Sv. Ivana 1

Kupuje po najvišjih cenah ZLATO, SREBRO in BRILJANTE. Velika izbira ur najboljših znamk. PRECIZNA POPRAVILA.

MOŠKE in ŽENSKÉ PLAŠČE in čiste volne v veliki izbiri po zelo ugodnih cenah prodam. PLETENI, Viale XX. Settembre 9, I. nad.

FRANJO RUPENA & Co dr. z o. z. T R S T Ul. Udine 15 - tel. 86-48

Uvoz - izvoz = zastopstva

Trgovina na debelo z vsakovrstnim lesom, premogom, ogljem, drvmi za kurjavo, stroji, avtomobili in vinom. PREVOZ BLAGA

„SINGER“ ŠIVALNA STROJA eden pogrešljiv in drugi znanke «Vigor» z ohištvom ter stroj znanke «Paff» popolnoma nov, stroj znanke «Mundloss» z ohištvom v stroj «Neechi B.D.U.» prodam. TRST, ul. Torre Bianca 43 (vogal ul. Carducci)

UL. G. VASARI 10

TRGOVINA ČEVLJEV TREVISAN

PRISPELA JE NOVA POŠILJKA NAJMODERNEJŠIH ČEVLJEV za ŽENSKÉ, MOŠKE in OTROKE. CENE ZELO UGODNE. UL. G. VASARI 10

KRZARNSTVO ZOE TRST, ULICA ROMA št. 17 TELEFON 72-37 VELIKA IZBIRA PO KONKURENČNIH CENAH

FIRESTONE INTERNATIONAL COMPANY U. S. A.

Avtomobilske gume za kamione in avtomobile imamo na razpolago v velikih množinah y prosti luk' v Trstu. — Blago se lahko izvaža.

Veljkosti za avtomobile: 550-15, 550-16, 600-16 kamione: 825-20, 900-20, 100-20, 1100-24

Vsa pojasnila daje zastopnik: Tvrška Giovanni ZALUKAR & Co., Trst ul. Ga.atti 22. Palača SAIMA, tel. 59-91 - brzojav Zalukar Trst.

ADRIASPED ul. Torrebiano 21 TRST Telefon 32-74

Nudimo v tranzitu in dobavljamo takoj AMERIKANSKE AVTOMOBILE gume «FIRESTONE» vseh dimenzij, sveče «CHAMPION», prikolice, kompresorje in druge tehnične predmete. Nadalje cijnata mazila tvrdke «Mascillans», Petroleum Corp. U.S.A. po cenah:

Lit 145.- za kg v sodih po 196 kg » 160.- za kg v sodih po 199 kg » 164.- za kg v kantah po 4.5 kg » 180.- za kg v kantah po 1 kg.

KINO NA OPČINAH predvaja DANES v nedeljo 26. t. m. z začetkom ob 16. uri petro razgiban amerikanek film

Pustolovka iz San Franciska V PONEDELJEK z začetkom ob 18. uri pa sovjetski vefelfilm

ATAJEVE PESMI Legenda s kazastanskih step. Igrajo prvovrstni ruski igralci. V SREDO in CETRTEK za zopet nekaj za velike in male

KRIK V GORAH OGLEJTE SI TE FILME! OGLEJTE SI TE FILME!

UVOB D.D. UVOZNI IN IZVOZNI ZAVOD

posreduje vse vrste poslov s tuzemstvom in inozemstvom

T R S T UL. CICERONE 8

TELEFON 80.00 - 29.306 - 56-38

UL. G. VASARI 10

TRGOVINA ČEVLJEV TREVISAN PRISPELA JE NOVA POŠILJKA NAJMODERNEJŠIH ČEVLJEV za ŽENSKÉ, MOŠKE in OTROKE. CENE ZELO UGODNE. UL. G. VASARI 10

ZADRUGA

PRODARALCEV

KURIVA

T R S T ULICA MAZZINI 6, II. NAD.

O mednarodnem položaju

(Nadaljevanje s 3. strani)

vanje dežel Latinske Amerike v sfero vojno-ekspanzivnih načrtov Združenih držav. Vlada Združenih držav je proglasila za svojo uradno nalogo podpiranje modernizacije turške vojske. Vojsko reakcionarnega kuomintanganga ve-
boja ameriški inštruktori in ta vojska se oborožuje z ameriško tehniko. Vojaki krogi postajajo aktivna politična sila v Združenih državah ter dobivajo v veliki meri državniške in diplomatske, ki izvajajo agresivno militarniško smer v vsej politiki de-
žele.

GOSPODARSKA EKSPANZIJA

Ekonomska ekspanzija Združenih držav pomeni važno izpolnjevanje za uresničevanje strateškega načrta. Ameriški imperializem skuša kot odruh težkoizolirani povojne težkoizolirani deželi, zlasti pomsorjanje surovine, goriva in živil v zavezniških državah, ki so največ trpele od vojne, da bi jim narekvalo svoje zaslužnjake in pogoj za pomoč. V pričakovani bližnji gospodarske krize hito Združene države, da bi našle novo monopolično področja za planiranje kapitala in prodajo blaga. Ekonomska pomoč Združenih držav stremi za širokim ciljem zasluževanja Evrope po ameriškem kapitalu. Cilj teži je gospodarski položaj te ali druge dežele, tem bolj skušajo ameriški monopoli, da bi jim diktiral težje pogoje.

Toda ekonomsko nadzorstvo ima za posledico podiranje ameriškega imperializma. Na ta način se razširjanje monopoličnih in področij za prodajo monopoličnih blaga kombinira z dobivanjem novih oporišč za borbo proti novim demokratičnim silam Evrope. Ameriški monopoli stremi v »reševanju« te ali one dežele pred lakoto in razrušenjem za tem, da ji odvzame vsako samostojnost. Amerika »pomaga« ima skoraj avtomatično za posledico izpremenbo politične smeri dežele, na katero se ta »pomaga« razširja: na oblast prihajajo stranke in osebe, ki so pripravljene, da uresničijo po navodilih iz Washingtona oni program, ki ga želi Združene države (Francija, Italija itd.).

Končno vsebuje težnja Združenih držav po svetovnem gospodarstvu in protidemokratski smeri ideološko borbo. Osnovna naloga ideološkega dela ameriškega strateškega načrta je zastraševanje javnega mnenja z razširjenjem klevet o dovedni agresivnosti. Sovjetska zveza in dežel nove demokracije ter na ta način prikazuje anglosakonskega bloka kot dežel, ki se branijo, in odvrta odgovornosti tega bloka za pripravljene nove vojne. Med drugo svetovno vojno je popularnost Sovjetske zveze v inozemstvu narasla v ogromni meri. S svojo pošteno herojsko borbo proti imperializmu si je Sovjetska zveza pridobila ljubezen in spoštovanje delovnih ljudi v vseh deželah. Ves svet je jasno videl vojaško ekonomsko moč socialistične države, neporušljivo silo moralno politične enotnosti sovjetske družbe. Reakcionarni krogi v Združenih državah in Angliji se trudijo, kako bi izbrisali ta neodoljivi vtis socialističnega reda na delavce in delovne ljudi vsega sveta. Vojni hujšakci dobro vedo, da je prej, preden bi se njihovi vojski mogli poslati proti Sovjetski zvezi, potrebna dolga ideološka priprava.

IDEOLOŠKA BORBA

V ideološki borbi proti ZSSR bi ameriški imperialisti, ki se ne morejo znajti v političnih zadevah in ki kažejo svojo nevednost, hoteli predvsem predstaviti Sovjetsko zvezo kot silo, ki je baje protidemokratska, totalitarna, a Združene države in Anglijo ter

TRUMANOVA DOKTRINA

Osnovne poteze »Trumanove doktrine« v pogledu Evrope so: 1. Ustvaritev ameriških oporišč v vzhodnem delu Sredozemlja zaradi afirmiranja ameriškega gospodarstva v tej coni. 2. Demonstrativno podpiranje reakcionarnega režima v Grčiji in Turčiji kot trdnjave ameriškega imperializma proti novi demokraciji na Balkanu (dajanje vojaške in tehnične pomoči Grčiji in Turčiji, dajanje posojil). 3. Stalni pritisk na države nove demokracije, ki se izražajo

IMELI SEBJI LJUBE BURŽUJSKE, VIŠEVIŠI TUDI PSEVDO-SOCIALISTIČNE STRANKE

Imeli se budi buržujске, viševiši tudi psevdosocialistične stranke kot imperialistično agencuro. Toda v njihovo željo je zgodovina že izkoristila buržujске stranke izkoristila buržujске stranke ob sodila v propast in so izginele.

Ne da bi varčevali besed v obrekovalni sovjetskega režima, menijo buržujске in drugi zagovorniki buržujске demokracije v istem času da je krvava diktatura fašistične manjšine nad ljudstvom v Grčiji in Turčiji popolnoma normalna zadeva, ter zapirajo oči pred mnogimi surovini kršitvami pravil celo formalne demokracije v buržujških deželah in nič ne govorijo o nacionalnem in rasnem zatiranju, o korupciji in nesramnem utripanju demokratičnih pravic v Združenih državah.

Ena izmed smeri ideološke »ekspanzije«, ki spremlja načrte za zaslužnje Evrope, je napad na načelo neodvisnosti suverenosti, poziv, naj se narodi odrečejo suverenim pravicam, in postavljajo ideje o »svetovni vladi« nasproti tem pravicam. Smisel te kampanje je v tem, da se olajša neobzdana ekspanzija ameriškega imperializma, ki nesramno tepta suverene pravice narodov, in prikazuje Združene države kot pobornik občelovečinskih zakonov, da pa se oni, ki se upirajo ameriškimu prodiranju, prevelega »egoističnega nacionalizma«. Ideja »svetovne vlade«, ki so jo prevzeli buržujški intelektualci iz vrst fantazistov in pacifistov, se ne izkoristi samo kot sredstvo za izboljšanje razmerij med narodi, za idejno razoroževanje narodov, ki branijo svojo neodvisnost pred navalom ameriškega imperializma, temveč tudi kot gesto, ki se posebej postavlja proti Sovjetski zvezi, katere stalno in dosledno brani načelo dejanske enakopravnosti in obrambe suverenih pravic vseh narodov, velikih in malih.

SOVRAŽNIKI NACIONALNE NEODVISNOSTI IN SAMODOLLOBE NARODOV

V današnjih okoliščinah postaja imperialistične dežele, kakršne so Združene države, Anglija in njim bližnje države, nevarno sovražnice nacionalne neodvisnosti in samoodlobe narodov. Sovjetska zveza in dežele nove demokracije pa zanesljivo zaslužno v obrambi enakopravnosti in nacionalne samoodlobe narodov.

ZELO JE ZNAČILNO, DA PRI URESNIČEVANJU IDEOLOŠKEGA NAČRTA, KI GA JE POSTAVIL AMERIŠKI IMPERIALIZEM, SODELUJEJO V TESNEM SODELOVANJU TUDI AMERIŠKI VOJNIPOLETIČNI OBVEŠČALCI TIPA BULIJA

Imajo svoje postojanke v balkansko-podonavskem področju. Zelo je značilno, da pri uresničevanju ideološkega načrta, ki ga je postavil ameriški imperializem, sodelujejo v tesnem sodelovanju tudi ameriški vojni-poletični obveščalci tipa Buija, in rumeni sindikalni voditelji tipa Greena in francoski socialisti z okoliem apologetom kapitalizma Blumom na čelu, nemški socialisti demokrat Schumacher in laburistični voditelji tipa Bevinia.

KONKRETNI IZRAZ EKSPANZIVNIH TEŽNJ V ZDRUŽENIH DRŽAVAH STA V DANAŠNJIH OKOLIŠČINAH »TRUMANOVA DOKTRINA IN MARSHALLOV NAČRT«

Da bi se ameriški predlogom dala večja zunanja objektivnost, je bilo odločeno, naj se na pobudnica priprav za izvedbo »Marshallovega načrta« pritegne tudi Francija, ki je že na pol žrtvovala svojo suverenost v korist Združenih držav, ker je bil kredit, ki ga so Združene države Ameriki dale v maju 1947 Franciji, vezan na pogoj odstranitve komunistov iz francoske vlade.

PO NAVODILU IZ WASHINGTONA STA VIŠI ANGLIJE IN FRANCIJE PRADLAGALI SOVJETSKI ZVEZI, NARAJ TUDI: ONA SODELUJEJI PRI RAZPRAVLJANJU NAČRTOV ZA ZASLUŽNJE V BURŽUJSKIH DEŽELAH. TA KOLIKOR TOLIKO ZANESLJIVA ZALOMBA ZDRUŽENIH DRŽAV PROTI ZSSR IN NOVIM DEMOKRACIJAM V EVROPI. ZATO UPAJO PREDVSEM V OBNOVO KAPITALISTIČNE NEMČIJE, KER VIDJO V TEM NAJVAŽNEJŠE SREDSTVO ZA USPEH BOJA PROTI DEMOKRATIČNIM SILAM V EVROPI. NE ZAUPAJO NITI V LABURISTE V ANGLIJI, NITI V SOCIALISTE V FRANCIJI, KER JIH IMAJO KLjub vsej servilnosti, kakršno so pokazali, za »polkomuniste«, ki ne zaslužijo dovolj zaupanja.

To je torej ono, zaradi česar je vprašanje Nemčije, zlasti pa Porurja, kot potencialnega vojno-industrijskega oporišča bloka, ki je sovražnik ZSSR, najvažnejše vprašanje mednarodne politike in razdora med Združenimi državami, Anglijo in Francijo.

Chelup ameriških imperialistov mora izzvati resno zaskrbljenost v Angliji in Franciji. Združene države so nedvoumno objavile, da

Neugoden odmev, na katerega je mečela »Trumanova doktrina«, je izzvala potrebo pojava »Marshallovega načrta«, ki bolj zakrinkano skuša izvesti isto ekspanzivno politiko.

Bistvo megleh, posebno zavilnih formulacij »Marshallovega načrta« je v tem, da bi se osnoval blok držav, ki bi bile povezane z obveznostmi do Združenih držav, in da bi se ameriški krediti dali kot nagrada za to, da bi se te evropske države odrekle ekonomski, zlasti pa tudi politični samostojnosti. Pri tem je podlaga Marshallovega načrta vzpostavitev industrijskih območij Zapadne Nemčije, ki jih nadzirajo ameriški monopoli.

ZASUŽNJEVALNI POGOJI

Marshallov načrt obstoji, kakor se je pokazalo iz kasnejših posvetovanj in govorov ameriških politikov, v tem, da se da pomoč predvsem ne morda obubožanim deželah zmagovalkam, zaveznicam Amerike v vojni proti Nemčiji, temveč nemškimi kapitalistom, da bi se dovedla, kadar bi Amerika podredila sebi osnovne vire za pridobivanje premoga in kovin za potrebe Evrope in Nemčije, države, ki trpe pomanjkanje premoga in kovin, v odvisnost od obnovljene ekonomske moči Nemčije.

In čeprav določa »Marshallov načrt« definitivni padev Anglije kakor Francije na položaj držav druge vrste, sta laburistična vlada Attleeja v Angliji in socialistična vlada Ramadiera v Franciji zagrabili za »Marshallov načrt« kakor za rešino sidro. Znano je, da je Anglija že v glavnem porabila 1. 1946 dano ji ameriško posojilo 3750 milijonov dolarjev. Znano je nadalje, da so zaslužnjaki pogoj tega posojila zvezali Angliji roke in noge. Ko je zašla v zanko finančne odvisnosti od Združenih držav, je laburistična vlada Anglije našla edini izhod v najmanjši novi posojil. Zato je dočkala »Marshallov načrt« kot »izhod« iz gospodarske zagate, kot priliko za nove kredite, Angliški politiki so razen tega računali, da se bodo okoristili v osvajevanju bloka zapadno-evropskih dežel — dolžnic Združenih držav — na ta način, da bi skušali v tem bloku igrati vlogo glavnega ameriškega služabnika, ki mu bo morda uspelo kovati dobičke na račun slabejših dežel. Angliška buržoazija je fantazirala, ko je izkoristila »Marshallov načrt« in delala usluge ameriškim monopolom ter se podirala njihovu nadzorstvu, da bi zopet dobila izgubljene postojanke v vrsti dežel in zlasti, da bi zopet pridobila svoje postojanke v balkansko-podonavskem področju.

PARIŠKA »SHEMA« IZVEDBE MARSHALLOVEGA NAČRTA

Da bi se ameriški predlogom dala večja zunanja objektivnost, je bilo odločeno, naj se na pobudnica priprav za izvedbo »Marshallovega načrta« pritegne tudi Francija, ki je že na pol žrtvovala svojo suverenost v korist Združenih držav, ker je bil kredit, ki ga so Združene države Ameriki dale v maju 1947 Franciji, vezan na pogoj odstranitve komunistov iz francoske vlade.

PO NAVODILU IZ WASHINGTONA STA VIŠI ANGLIJE IN FRANCIJE PRADLAGALI SOVJETSKI ZVEZI, NARAJ TUDI: ONA SODELUJEJI PRI RAZPRAVLJANJU NAČRTOV ZA ZASLUŽNJE V BURŽUJSKIH DEŽELAH. TA KOLIKOR TOLIKO ZANESLJIVA ZALOMBA ZDRUŽENIH DRŽAV PROTI ZSSR IN NOVIM DEMOKRACIJAM V EVROPI. ZATO UPAJO PREDVSEM V OBNOVO KAPITALISTIČNE NEMČIJE, KER VIDJO V TEM NAJVAŽNEJŠE SREDSTVO ZA USPEH BOJA PROTI DEMOKRATIČNIM SILAM V EVROPI. NE ZAUPAJO NITI V LABURISTE V ANGLIJI, NITI V SOCIALISTE V FRANCIJI, KER JIH IMAJO KLjub vsej servilnosti, kakršno so pokazali, za »polkomuniste«, ki ne zaslužijo dovolj zaupanja.

To je torej ono, zaradi česar je vprašanje Nemčije, zlasti pa Porurja, kot potencialnega vojno-industrijskega oporišča bloka, ki je sovražnik ZSSR, najvažnejše vprašanje mednarodne politike in razdora med Združenimi državami, Anglijo in Francijo.

Chelup ameriških imperialistov mora izzvati resno zaskrbljenost v Angliji in Franciji. Združene države so nedvoumno objavile, da

žele odvzeti Angležem Porurje. Ameriški imperialisti zahtevajo tudi družitev trah okupacijskih con in odkrito oblikovanje politične izločitve Zapadne Nemčije pod ameriškim nadzorstvom. Združene države vztrajajo na zvišanju ravni proizvodnje jekla v Porurju na podlagi ohranitve kapitalističnih podjetij pod vodstvom Združenih držav. Kredite za evropsko obnovo, ki jih je obljubil Marshall, razumevajo v Washingtonu kot prvenstveno pomoč nemškimi kapitalistom.

Na ta način ustvarja Amerika »zapadni blok« ne po obrazcu Churchillovega načrta o Združenih državah Evrope, ki je bil zamisljen kot izvrševalec angleške politike, temveč kot ameriški protektorat, v katerem se suverenim evropskim državam, ne da bi se izključila niti Anglija sama, daje vlogo, ki ni več posebno daleč od vloge famozne »49 države Amerike«. Ameriški imperializem nam čim dalje bolj drzno in nesramno v Anglijo in Francijo. Posvetovanja v dvoje in troje o določanju ravni industrijske proizvodnje Zapadne Nemčije (Anglija—Združene države, Združene države—Francija), ki pomenijo samovoljno gaženje potsdamskih sklepov, kažejo obenem, da Združene države popolnoma ignorirajo življenjske interese svojih partnerjev v pogajanjih. Anglija in zlasti Francija sta primorani poslušati ameriški diktat ter ga pokorno sprejemati. Obnašanje ameriških diplomatov v Londonu in Parizu je pričelo postajati v mnogem podobno njihovu obnašanju v Grčiji, kjer ameriški predstavniki sploh več ne smatrajo za potrebno, da bi pazili na kakršno

žele odvzeti Angležem Porurje. Ameriški imperialisti zahtevajo tudi družitev trah okupacijskih con in odkrito oblikovanje politične izločitve Zapadne Nemčije pod ameriškim nadzorstvom.

Združene države vztrajajo na zvišanju ravni proizvodnje jekla v Porurju na podlagi ohranitve kapitalističnih podjetij pod vodstvom Združenih držav. Kredite za evropsko obnovo, ki jih je obljubil Marshall, razumevajo v Washingtonu kot prvenstveno pomoč nemškimi kapitalistom.

Na ta način ustvarja Amerika »zapadni blok« ne po obrazcu Churchillovega načrta o Združenih državah Evrope, ki je bil zamisljen kot izvrševalec angleške politike, temveč kot ameriški protektorat, v katerem se suverenim evropskim državam, ne da bi se izključila niti Anglija sama, daje vlogo, ki ni več posebno daleč od vloge famozne »49 države Amerike«. Ameriški imperializem nam čim dalje bolj drzno in nesramno v Anglijo in Francijo. Posvetovanja v dvoje in troje o določanju ravni industrijske proizvodnje Zapadne Nemčije (Anglija—Združene države, Združene države—Francija), ki pomenijo samovoljno gaženje potsdamskih sklepov, kažejo obenem, da Združene države popolnoma ignorirajo življenjske interese svojih partnerjev v pogajanjih. Anglija in zlasti Francija sta primorani poslušati ameriški diktat ter ga pokorno sprejemati. Obnašanje ameriških diplomatov v Londonu in Parizu je pričelo postajati v mnogem podobno njihovu obnašanju v Grčiji, kjer ameriški predstavniki sploh več ne smatrajo za potrebno, da bi pazili na kakršno

VPRAŠANJE PORURJA — NAJVAŽNEJŠE VPRAŠANJE MEDNARODNE POLITIKE

Toda poskus, da bi se ustvaril zapadni blok pod vodstvom Amerike, se nadaljuje.

Potrebno je poudariti, da mora ameriška varianta zapadnega bloka izzvati resen odpor celo v državah, ki so tako odvisne od Združenih držav, kakor sta Anglija in Francija. Perspektiva ob-

kol dostojnost, ter postavljajo in zamenjavajo grške ministre, kakor sami žele, in nastopajo kot osvabljenci. Na ta način je v bistvu novi načrt davezičevje Evrope naperjen proti osnovnim interesom evropskih narodov in predstavlja načrt zasluževanja Evrope s strani Združenih držav.

PROTI INDUSTRIALIZACIJI DEMOKRATIČNIH DEŽEL EVROPE

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti. In medtem, ko je bil svojetasno načrt o davezičevji Evrope obojen v propast, čeprav so bile sila odpora proti Davegovemu načrtu mnogo manjše kakor dans, je sedaj v povoljni Evropi dovolj sil, ne da bi govorili o Sovjetski zvezi, ki lahko, če pokažejo voljo in odločnost, zrušijo ta zaslužjevalni načrt. Zadrževanje odvisna od vojne in pripravljene narodov Evrope na odpor. Kar se tiče ZSSR bo zastavila vsa sila, da temo načrtu ne bo usojeno uresničanje.

Ocenio, ki so jo o »Marshallovem načrtu« izrekle dežele antimitarističnega tabora, je popolnoma potrtil vsaj potek dogodkov.

»Marshallov načrt« je naperjen proti industrializaciji demokratičnih dežel Evrope in glede na to proti temeljem njihove neodvisnosti in samostojnosti.